
  
 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 

QUATRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 

Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide 

Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto 

Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira e Raquel 

Menezes Girão. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de agosto do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei Nº 062/2023 Constitui 

Patrimônio Histórico e Cultural do Município de Morada Nova/CE o Imóvel Hotel 

Municipal, situado na Av. Francisco Galvão de Oliveira, 125, Centro, no âmbito do 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providencias. Projeto de Lei Nº 063/2023 

Denomina de “Francisco Lemos de Oliveira" o Prédio Público Municipal do Posto de 

Saúde de Juazeiro - Unidade Básica de Saúde do Juazeiro, neste município, e dá 

outras providencias. Projeto de Lei Nº 064/2023 Denomina de “José Edgar de Lima, a 

Praça do Distrito Juazeiro - Juazeiro da Quitina, neste município, e dá outras 

providências, e dá outras providencias. Ofícios. No Grande Expediente, a Vereadora 

Gleide Rabelo parabenizou ao ex-vereador Cavalcante Júnior e ao Vereador Marco 

Bica por seus transcursos natalícios. Cumprimentou aos ex-vereadores desta Casa: 

Arilton Rabelo, Manelito Rabelo e Renato Mourão, presentes na sessão. Falou de uma 

postagem do grupo Força Tarefa Animal (FTA), no instagram: “Verba para o 

castramóvel veio? ” Destacou que tem obrigação moral de explicar. Disse que já 

aconteceu a licitação e uma empresa do Rio de Janeiro ganhou o certame. Lembrou 

que o dinheiro ainda não entrou nos cofres da prefeitura e tem previsão para a verba 

entrar ainda neste mês (Duzentos e Trinta Mil reais).  Requereu da SEINFRA, que 

viabilize junto a PROVALE, a instalação de lâmpadas na Comunidade de Lacraia – 

Distrito de Lagoa Grande. Destacou que deve ocorrer um novo certame para contratar 

veterinários para castração. Deixou bem claro que tudo está ocorrendo de forma limpa 

e honesta e que a demora é devido a burocracia. Falou acerca do Projeto de Lei que 

Reconhece o Cordão de Girassol como instrumento auxiliar de orientação para 

identificação de pessoas com deficiências ocultas, bem como institui a semana de 
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conscientização sobre o significado do uso do cordão de girassol, no âmbito do 

Município de Morada Nova. Ressaltou que providências extremamente simples, como 

comunicar-se de modo mais eficiente, providenciar um lugar de espera diferente, ou 

evitar o contato físico, são suficientes para eliminar ou diminuir o sofrimento destas 

pessoas. Pontuou que perguntar ao portador do cordão o que pode ser feito para 

ajudá-la, pode resolver a maioria das situações de estresse e sofrimento causados 

por situações cotidianas que podem passar despercebidas. Solicitou requerimento à 

Mesa Diretora para que esta Casa cobre da Assembleia Legislativa que agilize a 

tramitação do projeto de indicação que dispõe sobre as condições para a realização 

de trajetos intermunicipais pelo serviço de táxi no âmbito do estado do Ceará. O 

Vereador Kécio Martins falou acerca do transcurso natalício do vereador Marco Bica 

desejando felicitações ao mesmo, bem como para a vereadora Naiara Castro. Pediu 

que o secretário Edmundo Araújo olhasse para a caixa de água da localidade de Água 

Fria, ressaltou que o poço profundo está instalado mas falta a caixa. Falou que a caixa 

de água da Boa Água partiu em quatro pedaços. Solicitou a agilização das máquinas 

para fazer as estradas vicinais do seu distrito. Pediu novamente a população que 

tomasse a iniciativa de revitalizar algumas estradas, pois a situação está muito ruim. 

Falou da falta de locais voltados a prática esportiva no seu distrito, falta de 

policiamento e falta de carros da saúde, salientando o abandono daquele povo. O 

Vereador Marcos Viana disse que todos os prefeitos do Brasil vivem em função das 

emendas parlamentares. Comentou que no mês de julho os deputados liberaram 12 

bilhões de reais para os municípios. Disse que está preocupado com os serviços 

básicos do município. Por que se não chegar com urgência as verbas de custeio da 

saúde corre o risco da UPA e do Hospital Regional fechar. Destacou que falta dar o 

choque de gestão que tanto prega em seus discursos, a economia de guerra, e falta 

enxugar a folha de pagamento. Lamentou pela falta de pagamento do décimo terceiro 

das secretarias de educação e saúde. Falou acerca do desperdício no almoxarifado 

da SEDUC do município, onde se encontram bolas caríssimas e brinquedos 

guardados. Citou a falta de gestão e a irresponsabilidade administrativa que reina em 

Morada Nova. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 050/2023. Altera a Denominação do Cargo de 

Atendente de Odontologia e do cargo de Atendente de Consultório Dentário. Aprovado 

Segunda Votação. Projeto de Lei Nº 058/2023. Reconhece o Cordão de Girassol como 

instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiências 

ocultas no âmbito do Município de Morada Nova/CE e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 059/2023. Cria a Biblioteca Digital Municipal no âmbito do Município de 

Morada Nova/CE, e dá outras providencias. Projeto de Resolução Nº 014/2023. 

OBJETO: Dispõe sobre a criação da Escola do Legislativo da Câmara, no âmbito da 

Câmara Municipal de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Os projetos foram 

votados em duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de liderança. 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e 
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convocou outra para o dia Trinta e Um de Agosto de Dois Mil e Vinte e Três. Do que 

eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora 

Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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